
Το νέο φορολογικό πλαίσιο που εξήγγειλε ο Αλέξης Τσίπρας

  

Αύξηση αφορολογήτου στα 12.000 ευρώ και κατάργηση του ΕΝΦΙΑ περιλαμβάνονται
ανάμεσα στις αλλαγές που εξήγγειλε ο πρωθυπουργός, Αλέξης Τσίπρας, κατά τις
προγραμματικές δηλώσεις.  

  

Αναλυτικά:

  

-Το αφορολόγητο θα είναι ενιαίο για όλους στα 12.000 ευρώ, με αύξηση κατά 2.000 ευρώ για
τα πρώτα δύο παιδιά και 3.000 ευρώ από το τρίτο παιδί και πάνω. Όμως, αυτό θα
εφαρμοστεί σταδιακά χωρίς να δοθούν χρονοδιαγράμματα. Θα θεσπιστούν περισσότερες
φορολογικές κλίμακες από αυτές που υπάρχουν σήμερα ώστε η φορολόγηση να γίνει πιο
αναλογική ενώ θα υπάρξει αύξηση των ανώτατων συντελεστών, αύξηση δηλαδή στους
συντελεστές για τα μεγάλα εισοδήματα. Προεκλογικά ακούστηκε και μια κλίμακα 60% για
μεγάλα εισοδήματα και για το ποσό πάνω από 80.000 ευρώ.

  

Δεν δόθηκαν πάντως στοιχεία για τους φορολογικούς συντελεστές.

  

«Κάθε πολίτης και κάθε επιχείρηση θα συνεισφέρει στα κοινά ανάλογα με τη φοροδοτική
του ικανότητα».
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2. Καταργείται ο ΕΝΦΙΑ και αντικαθίσταται με Φόρο Μεγάλης Ακίνητης Περιουσίας χωρίς
να δοθούν λεπτομέρειες για το ποιο θα είναι το αφορολόγητο. Υπενθυμίζεται ότι την
Παρασκευή ο γραμματέας του ΣΥΡΙΖΑ. Δ. Βίτσας μίλησε για οικογενειακή περιουσία
400.000 ευρώ που δεν θα φορολογείται.

  

Ο πρωθυπουργός κάλεσε τους πολίτες να πληρώσουν τις δύο τελευταίες δόσεις του ΕΝΦΙΑ.

  

3. Το υπουργείο Οικονομικών θα προχωρήσει στην καταγραφή των περιουσιών στην Ελλάδα
και το εξωτερικό μέσω Περιουσιολογίου.

  

Υπάρχουν σκέψεις για φορολόγηση του συνόλου της περιουσίας των Ελλήνων δηλαδή
αστικά ακίνητα, αγροτεμάχια κ.λπ. μαζί με κινητές αξίες όπως μετοχές, καταθέσεις, έργα
τέχνης κ.λπ.

  

Κάτι τέτοιο ωστόσο θα είναι δύσκολο να συμβεί και θα προκαλέσει αντιδράσεις καθώς ήδη
καταθέσεις και μετοχές φορολογούνται.

  

4. Προανήγγειλε νέα ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών, με 100 δόσεις χωρίς
γραφειοκρατικές προϋποθέσεις και απλές διαδικασίες.

  

Είπε ότι τα 72 δισ. ευρώ των ληξιπρόθεσμων οφειλών (από 30 δισ. ευρώ το 2009)
υπονομεύουν τη διαπραγματευτική μας θέση.
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